

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 30 ianuarie 2025, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Sighișoara.

La propunerea doamnei Bizo Anca, secretarul general al municipiului, se păstrează un moment de reculegere în memoria domnului Grabcev Adrian, fost consilier local. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească!

În continuare, secretarul general al municipiului anunță că din numărul total de 18 consilieri locali în funcție, la ședință sunt prezenți 17 consilieri locali. Lipsesc de la lucrările ședinței domnul consilier local Moldovan Ovidiu - Aurel.

Întreabă dacă în legătură cu modul de redactare al hotărârilor și al proceselor - verbale ale ședințelor extraordinare din data de 29.11.2024 și 12.12.2024, precum și al ședinței ordinare din data de 19.12.2024, procese - verbale comunicate domnilor consilieri locali în format electronic, sunt obiecțiuni.

Domnul consilier local Reiter Volker intervine și spune că are obiecțiuni, pentru că i se pare că lipsesc unele secvențe, iar la amendamentul formulat de către grupul de consilieri locali ai U.S.R. s-a menționat doar numele consilierilor care au votat împotriva și al celor care s-au abținut, nu și al celor care au votat pentru, fiind foarte greu pentru cetățean să înțeleagă. Consideră că trebuie să se scrie tot în procesul - verbal. A făcut o sugestie...

Doamna secretar general se adresează domnului consilier local Reiter Volker pe care îl întreabă care sunt pasajele ce consideră că lipsesc, pentru că dacă va trebui să fie refăcut procesul - verbal, domnul consilier va trebui să spună exact ce anume dorește să fie consemnat. A spus în nenumărate rânduri că este vorba despre un proces - verbal și nu despre o stenogramă, considerând că esența este redată. Îl roagă pe domnul consilier local Reiter Volker să consulte procesele - verbale anterioare și să constate că niciodată atunci când s-a votat pentru, nu au fost menționați consilierii locali. Sunt menționați doar cei care se abțin de la vot, sau votează împotriva. În rest, este o matematică pură, un calcul simplu pe care-l poate face fiecare Va considera acest aspect drept o sugestie, așa cum a menționat și dânsul,... dar spre deosebire de alte unități administrativ - teritoriale la noi se consemnează destul de fidel. Nu se poate consemna cuvânt cu cuvânt, altfel se poate vota înregistrarea. Textul de lege spune "proces - verbal" și a fost întocmit un proces - verbal. A înțeles care este doleanța domnului consilier local...

În continuare, se supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 29.11.2024. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 12.12.2024. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se supune la vot procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 19.12.2024. Se aprobă cu 16 voturi "pentru" și 1 vot "împotriva" al domnului consilier local Reiter Volker.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

Menționează că materialele de ședință înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 38/23.01.2025 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. Toate proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, au avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte. Proiectul ordinii de zi conține 17 puncte, respectiv 12 proiecte de hotărâri,

2 informări, 3 rapoarte, iar suplimentar executivul a mai propus încă patru proiecte de hotărâri, pentru care sunt întrunite condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte. Dacă domnii consilieri locali vor aproba introducerea acestor puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi, ele se vor discuta și proiectul ordinii de zi va conține atunci 21 puncte din care 16 proiecte de hotărâri, 2 informări, 3 rapoarte, iar în caz contrar, se va discuta ceea ce este înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 38/23.01.2025 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara pentru data de astăzi.

Așa cum s-a putut vedea la primul punct al ordinii de zi este o parte ceremonioasă a ședinței de azi, a fost validat consilierul local, mai exact o doamnă consilier local, care în plenul ședinței de azi, va depune jurământul și va participa la lucrările ședinței de azi. De asemenea, la punctul 9 respectiv la proiectul de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2025 în Municipiul Sighișoara, a fost formulat un amendament care a fost comunicat în cursul acestei dimineți, amendament pus în discuția comisiei din care provin cei care l-au formulat. Mai multe se vor spune la momentul la care se va discuta punctul respectiv, dându-se și avizul respectivei comisii la proiectul de hotărâre respectiv.

Anunțăm că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Gall Ernő, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A., doamna Popoviciu Adriana - Direcția de Asistență Socială, domnul Oltean Ștefan - Eugen, director - Clubul Sportiv Municipal Sighișoara, domnul Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., domnul Burghelea Bogdan - Ioan - administrator public - Municipiul Sighișoara, doamna Răduț Anca - Maria, șef serviciu - Serviciul Resurse Umane, Administrare Sistem Informatic și Personal Auxiliar, doamna Marian Adriana - Paula, consilier - Compartimentul Buget, Contabilitate, Salarizare, domnul Bădău Adrian - Nicolae, consilier - Compartimentul Cadastru și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnul Șulea Sorin - Ocolul Silvic Sighișoara, domnul Kovacs Erno, vicepreședintele Ligii pensionarilor din Sighișoara, doamna Mosora Gheorghiu Maria, doamna Farczadi Carmen, domnul Marcu Gheorghe, domnul Suciuc Nicolae, domnul Silaghi Ștefan Iosif, participanți la ședință.

Președintele de ședință supune la vot introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi. Se aprobă introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi, cu unanimitate de voturi.

Președintele de ședință supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI

1. Prezentare încheiere civilă nr. 183/2025 din data de 14 ianuarie 2025, pronunțată de Judecătoria Sighișoara, în dosarul nr. 6568/308/2025 privind validare mandat supleant și depunere jurământ de către supleantul validat
2. Informare cu privire la prestarea acțiunilor sau lucrărilor de interes local, de către beneficiarii de venit minim de incluziune – componenta ajutor de incluziune, în perioada iulie 2024 - decembrie 2024
3. Raport al Direcției de Asistență Socială Sighișoara privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pentru perioada iulie 2024 - decembrie 2024
4. Raport al Direcției de Asistență Socială Sighișoara privind acordarea serviciilor de asistență socială și utilizarea subvenției, acordată în baza Legii nr. 34/1998, din bugetul Municipiului Sighișoara, în anul 2024, de către Fundația VERITAS Sighișoara

5. Raport de inspecție economico - financiară încheiat la data de 17.12.2024, înaintat spre informare Consiliului Local Sighișoara prin adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 270/08.01.2025
6. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unei linii de credit de către S.C. Ecoserv Sig S.R.L.
8. Proiect de hotărâre pentru aprobarea colaborării cu Agenția Națională a Funcționarilor Publici pentru dezvoltarea competențelor digitale avansate ale funcționarilor publici din aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Sighișoara
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2025 în Municipiul Sighișoara
10. Proiect de hotărâre privind trecerea unor terenuri din domeniul privat al Municipiului Sighișoara în domeniul public al Municipiului Sighișoara
11. Proiect de hotărâre privind preluarea unui contract de închiriere
12. Proiect de hotărâre privind închirierea unui teren în vederea amenajării de terasă de alimentație publică
13. Proiect de hotărâre privind preluarea unui contract de închiriere având ca obiect terenul ocupat de construcția – garaj
14. Proiect de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construită prin A.N.L și actualizarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 204/19.12.2024, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.
15. Proiect de hotărâre privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe
16. Proiect de hotărâre privind vânzarea de locuințe construite din fondurile statului și din fondurile unităților economice sau bugetare de stat
17. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, împreună cu punctele suplimentare respectiv:
 1. Proiect de hotărâre privind însușirea documentației topo - cadastrale de dezlipire a imobilului situat în intravilanul municipiului Sighișoara, strada Viilor
 2. Proiect de hotărâre privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2025 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara
 3. Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2025, a modului de valorificare în cursul anului 2025 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2025, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2025, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc și pentru exploatarea pe picior pentru anul 2025
 4. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2025 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara

Se aprobă ordinea de zi împreună cu punctele suplimentare aprobate a fi introduse pe ordinea de zi, cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se prezintă încheierea civilă nr. 183/2025 din data de 14 ianuarie 2025, pronunțată de Judecătoria Sighișoara, în dosarul nr. 6568/308/2025 privind validare mandat supleant și depunere jurământ de către supleantul validat.

Doamna secretar general dă citire dispozitivului hotărârii Judecătorei Sighișoara privind validarea acestui mandat, raportat la dispozițiile instanței, dar și la prevederile legale. În continuare, doamna consilier local Mihai Ileana - Mirela depune jurământul în fața colegilor consilieri locali și a celor prezenți la ședința de azi. Este felicitată de către doamna secretar general, îi sunt înmânate documentele necesare în exercitarea mandatului de consilier local și îi sunt aduse la cunoștință o serie de prevederi pentru buna exercitare a acestuia de la bun început. După depunerea jurământului de către doamna consilier local Mihai Ileana - Mirela, la lucrările ședinței sunt prezenți 18 consilieri locali în funcție.

La punctul 2 al ordinii de zi, se prezintă, Informarea cu privire la prestarea acțiunilor sau lucrărilor de interes local, de către beneficiarii de venit minim de incluziune – componenta ajutor de incluziune, în perioada iulie 2024 - decembrie 2024.

Nu sunt discuții.

La punctul 3 al ordinii de zi, se prezintă, Raportul Direcției de Asistență Socială Sighișoara privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pentru perioada iulie 2024 - decembrie 2024.

Nu sunt discuții.

La punctul 4 al ordinii de zi, se prezintă, Raportul Direcției de Asistență Socială Sighișoara privind acordarea serviciilor de asistență socială și utilizarea subvenției, acordată în baza Legii nr. 34/1998, din bugetul Municipiului Sighișoara, în anul 2024, de către Fundația VERITAS Sighișoara.

Nu sunt discuții.

La punctul 5 al ordinii de zi, se prezintă, Raportul de inspecție economico - financiară încheiat la data de 17.12.2024, înaintat spre informare Consiliului Local Sighișoara prin adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 270/08.01.2025.

Nu sunt discuții.

La punctul 6 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la formularea de propuneri pentru desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian îl propune pe domnul consilier local Grecu Andrei - Victor ca reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Doamna consilier local Türk Michaela îl propune pe domnul consilier local Moises Florian Dan ca reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Domnul consilier local Moises Florian Dan îl propune pe domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai ca reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Nemaifiind alte propuneri se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Grecu Andrei - Victor să fie desemnat ca reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Grecu Andrei - Victor nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Moises Florian Dan să fie desemnat ca reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Moises Florian Dan nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local local Fiscu Constantin - Mihai să fie desemnat ca reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai nu participă la vot.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 1/30 ianuarie 2025 privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.**

La punctul 7 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea contractării unei linii de credit de către S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 13 voturi "pentru", 1 vot "împotrivă" al domnului consilier local Stupariu Călin și 4 "abțineri" a doamnei consilier local Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Moises Florian Dan, Călugăr Andrei - Robert și Reiter Volker (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotrivă) și se adoptă **hotărârea nr. 2/30 ianuarie 2025 privind aprobarea contractării unei linii de credit de către S.C. Ecoserv Sig S.R.L.**

La punctul 8 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru aprobarea colaborării cu Agenția Națională a Funcționarilor Publici pentru dezvoltarea competențelor digitale avansate ale funcționarilor publici din aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Resurse Umane, Administrare Sistem Informatic și Personal Auxiliar.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 3/30 ianuarie 2025 pentru aprobarea colaborării cu Agenția Națională a Funcționarilor Publici pentru dezvoltarea competențelor digitale avansate ale funcționarilor publici din aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Sighișoara.**

La punctul 9 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2025 în Municipiul Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii Publice, Guvernanță Corporativă.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință anunță că la acest proiect de hotărâre a fost formulat un amendament de către grupul de consilieri locali ai U.S.R.

Potrivit amendamentului formulat, art. 1 al proiectului se propune a fi modificat astfel: "Se aprobă nivelul taxei de salubritate pentru anul 2025 pentru fiecare categorie distinctă de utilizatori incluzând cota aferentă contribuțiilor legate de Fondul de Mediu, după cum urmează:

- Taxa utilizatori casnici din mediul urban: 17,79 lei/pers./lună inclusiv T.V.A.;
- Taxa utilizatori casnici din mediul rural: 13,57 lei/pers./lună inclusiv T.V.A.;
- Taxa utilizatori non - casnici pentru gestionarea deșeurilor reziduale, inclusiv a reziduurilor menajere și al altor deșeuri colectate separat decât cele de hârtie, metal, plastic și sticlă: 473,98 lei/mc inclusiv T.V.A.;

- Taxa utilizatori non - casnici pentru gestionarea deșeurilor de hârtie, metal, plastic și sticlă colectate separat : 609, 71 lei/mc inclusiv T.V.A."

Domnul consilier local Călugăr Andrei - Robert se adresează domnului Burghilea Bogdan - Ioan, administratorul public al municipiului, având în vedere că gestionează situația deșeurilor din municipiu, și îl întreabă, care este motivul pentru care Sighișoara are cea mai mare cantitate de deșeuri reziduale pe cap de locuitor, cu mult mai mare față de cantitatea generată de către alte municipii din județ respectiv, la Sighișoara sunt 530 - 540 kg/cap locuitor, comparativ cu 330 kg/cap locuitor la alte municipii?

Domnul Burghilea Bogdan - Ioan menționează că atât în calitate sa de viceprimar, cât și de administrator public al municipiului momentan, a urmărit monitorizarea acestui serviciu, însă la întrebarea domnului consilier local Călugăr Andrei - Robert poate că trebuie să ne întrebăm fiecare dintre noi, cât deșeu producem, cât reciclăm, cât separăm ș.a.m.d.

Domnul consilier local Călugăr Andrei - Robert crede că sighișorenii nu sunt cei mai slabi din județ în ceea ce privește reciclarea deșeurilor.

Domnul Burghilea Bogdan - Ioan spune că Sighișoara are particularitatea că este în Zona 3, nefiind doar Sighișoara care are această cantitate de deșeuri, ci întreaga Zonă 3, fiind o situație mai complexă, nu se poate spune că doar Sighișoara are o cantitate mai mare. Problema gunoierului este tratată zonal, fiind și în contractul din anul 2009, din care face parte Sighișoara și parte din Sistemul Integrat de Management al Deșeurilor (S.M.I.D.), este o regiune, nu este un oraș luat separat sau o comună nu sunt luate fiecare individual.

Domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru consideră cantitatea de gunoi enorm de mare. A monitorizat această activitate în anul 2016, când în groapa de gunoi a orașului se depuneau aproximativ 15.000 de tone/an și s-a ajuns în 2019, la 8.000 - 9.000 tone/an. Acum a observat că avem 12.600 de tone ceea ce după părerea dânsului este mult. Sarcina monitorizării revine primăriei, nu cunoaște cine se ocupă de această monitorizare și de modul în care urmărește cantitatea de deșeuri.

Domnul Burghilea Bogdan - Ioan menționează că având în vedere că facem parte din acest sistem S.M.I.D., de fapt monitorizarea o face Adi Ecolect Mureș, iar municipiul colaborează cu dânsii în ceea ce privește monitorizarea. Dacă domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru sugerează că nu s-ar fi făcut monitorizare, îl combate. În anii trecuți s-au făcut mai multe acțiuni de monitorizare a operatorului împreună cu Adi Ecolect, au fost trase niște concluzii, chiar au fost impuse sancțiuni. Problema gunoierului reprezintă o problemă zonală în sensul în care orice măsuri de sancționare a operatorului au fost luate, că nu erau îndepliniți anumiți indicatori, iar pentru că nu s-a trecut de votul Adunării generale zonale..., Sighișoara a votat pentru sancționare, pentru că în ansamblu nu suntem mulțumiți de activitatea operatorului de salubritate. În ceea ce privește monitorizarea, poate spune că în luna august a anului 2024 a avut loc o acțiune de monitorizare cu absolut tot personalul de la serviciul monitorizare. Nu există o persoană care să aibă în mod explicit în fișa postului această activitate de monitorizare. În momentul de față postul pe salubritate nu este ocupat, dar aceasta nu înseamnă că nu se monitorizează, sunt alte persoane care au preluat în fișele de post această activitate, iar Poliția Locală aplică sancțiuni.

Domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru spune că se teme că o bună parte din acest gunoi undeva la 30 - 40% care este plătit, nu aparține municipiului Sighișoara. Pentru Municipiul Sighișoara este defalcat 12.600 tone, iar ruralul este separat. Dacă se va face un raport, și da exemplu Târgu Mureș care are o populație de 116.000 de locuitori, Sighișoara generează cu aproximativ 41% mai mult, ceea ce nu crede că este așa. Aceasta este opinia dânsului însă buzunarul este al sighișoreanului. De fapt este scumpit ceva la care probabil nu am fost atenți cum a fost gestionat sau ce a făcut operatorul de salubritate respectiv cu noi, și acum este atacat buzunarul cetățeanului din Sighișoara care, este nemulțumit să fie crescut prețul de la un an la altul cu 40%. Asigură că dânsul va vota pentru că cunoaște consecințele votului împotriva.

Domnul Burghilea Bogdan - Ioan an spune că ideea este că principiul de bază este că fiecare plătește cât produce. În al doilea rând, creșterea poate că procentual pare mare însă, dacă ar fi să fie raportată la o reciclare pe persoană/lună înseamnă reciclarea a 12 pet-uri rezultând o diferență de 6 lei creșterea. Undeva aceste principii care se aplică și care au stat la baza calculului acestei taxe care se aplică pentru zona 3 pleacă de la ideea europeană, nici măcar românească, ca persoanele fizice să fie răsplătite, recompensate dacă reciclează mai mult. Este neplăcută această mărire însă există și o realitate obiectivă în spatele mării acestei taxe. Dorește să se rețină ideea totuși că toate calculele pentru această taxă au fost făcute la nivelul Adi Ecolect pe baza unor indicatori, a unor simulări expertize care vin din partea unor consultanți. Nu este o chestiune aleatorie sau una de sancțiune.

Intervine domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru care spune că este convins că fundamentarea și calculele acestei sume este făcută corect de către firma pe care Adi Ecolect a angajat-o pentru a face asta având o perioadă de monitorizare de 11 - 12 luni, însă calculul este făcut și pe baza cantității trimise de municipiul Sighișoara, Zona 3, luându-se eventual celelalte posturi, dar ca și cantitate este strict cantitatea de la Sighișoara. Urbanul este calculat separat de rural

Domnul Burghilea Bogdan - Ioan spune că media este a Zonei 3, analiza a fost făcută pe întreaga Zonă 3, însă se poate observa că și la comune a crescut taxa de salubritate.

Domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru spune că, după părerea dânsului trebuie găsită o persoană care să sprijine și să monitorizeze această activitate, pentru că există experiențe triste cu operatorul de salubritate și consideră că trebuie făcut ceva pentru cetățeanul din Sighișoara.

Domnul Burghilea Bogdan - Ioan este de acord, și spune că totul trebuie făcut în limitele contractelor altfel se fac demersuri și ne vom trezi cu procese în instanțăspune că este necesară și o colaborare între Sighișoara, Zona 3 și Adi Ecolect Mureș

Domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru este convins că și Consiliul local va participa cu tot ceea ce poate în această poveste.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai consideră că pentru rezolvarea acestor probleme trebuie să existe un aparat de monitorizare în primărie sau să fie numite persoane care să funcționeze și care să răspundă exact de gunoierul din Sighișoara nu din Zona 3, ci din Municipiul Sighișoara. Practic nu se discută neapărat de cantități se discută despre bani și consideră că sunt foarte

mulți bani care sunt plătiți de la bugetul local pentru gunoi, bani care nu pot fi folosiți în alte scopuri de exemplu, drumuri, școli, parcuri. În altă ordine de idei, de patru ani se povestește despre stația de transfer unde Adi Ecolect și Consiliul Județean fac parte din acest contract, atunci consideră că trebuie să-și onoreze și partea lor de contract, nu numai municipiul Sighișoara trebuie să-și onoreze contractele adică să plătească gunoiul să-și plătească componenta județeană care este enormă, iar Adi Ecolect și Consiliul Județean nu vin să finalizeze odată acea stație de transfer la Sighișoara, pentru că în felul acesta vom putea mult mai bine gestiona și controla gunoiul. Aceste lucruri trebuie făcute nu alte povești care sunt povestite în fiecare an ... Consideră că până nu vor exista lucruri concrete adică monitorizare din partea primăriei și stație de transfer, această problemă nu va fi rezolvată, dar și a costurilor pe care municipiul le va plăti pentru lucrul acesta.

Domnul primar cu privire la activitatea de monitorizare menționează că în acest sens a fost folosit tot personalul din Serviciul de monitorizare și poate spune că au existat acțiuni în teren care au durat o lună, zi de zi. În acest moment, contractul de salubritate pe această activitate, ceea ce încerca să spună și domnul Burghilea Bogdan - Ioan administratorul public al municipiului, nu este între municipiul Sighișoara și operatorul de salubritate, ci este între Adi Ecolect și operatorul salubritate. Toate aceste controale, tot ceea ce s-a făcut, s-a transmis către Adi Ecolect, iar municipiul a cerut sancțiuni chiar până la rezilierea contractului dar și o nouă licitație pentru un alt operator, sau să se continue cu acest operator, însă în alte condiții contractuale. În Adunarea generală a Adi Ecolect sunt primari din Zona 3, și în afară de Consiliul Județean și Sighișoara care au votat ca această companie să fie sancționată sau să fie aplicate anumite măsuri, toți primarii comunelor din Zona 3 au votat împotriva. Acest aspect este cert, clar, și de aceea nu se pot lua decizii la nivel local, ci privește întreaga zonă. Cu siguranță nimeni din Zona 3 nu este foarte încântat de ceea ce se întâmplă. Au fost făcute demersuri mai departe cu cei de la Adi Ecolect și se așteaptă o soluție pe această speță din partea lor, pentru că, cu siguranță împreună cu Consiliul local se vor găsi metode pentru încercarea de a se da un restart la tot ceea ce înseamnă în acest moment acest serviciu județean. Nu consideră normal ca noi la Sighișoara să încercăm să monitorizăm, să facem demersuri, ca să fie transmise informații către Adi Ecolect. Este adevărat că Adi Ecolect a venit în sprijinul nostru, au existat mai multe întâlniri cu primarii comunelor din Zona 3. La nivel de discuții toată lumea a fost de acord că există nemulțumiri iar când s-a votat, s-a votat ca operatorul de salubritate să nu fie sancționat, nici măcar sancționat cu amendă. În ceea ce privește stația de sortare chiar astăzi pe ordinea de zi există o lucrare cadastrală și o schimbare de trecere din domeniul privat în domeniul public, pentru a atribui din nou terenul către Consiliul Județean. Consiliul Județean trebuie să onoreze această promisiune asumată în contractul din 2009, aceea de a construi la Sighișoara stația de transfer. Stația de sortare a fost dată către Consiliul Județean așa cum se cunoaște și în momentul în care vom avea la Sighișoara stația de transfer vom putea discuta în acel moment despre o monitorizare, așa cum spunea anterior domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai, altfel vom umbla după mașini care nu au un GPS, vom încerca să monitorizăm ceea ce este în mașinile respective și să transmitem datele celor de la Adi Ecolect. La monitorizarea deșeurilor alături de personalul din primărie au participat și cei de la Adi Ecolect, aproximativ șapte persoane au făcut acest lucru. Pe ordinea de zi există acest proiect de hotărâre privind documentația topo - cadastrală de care vorbea anterior și se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă dacă în urma acestui proiect mai există vreun de mers de făcut?

Doamna secretar general precizează că da, dacă acest proiect de hotărâre se va aproba hotărârea de consiliu va fi depusă la Cartea funciară pentru eliberarea extrasului de carte funciară în care va fi înscrisă pentru ambele parcele operațiunea că acestea aparțin domeniului public și se va înainta așa cum se solicită, Consiliului Județean. Pentru ca această instituție să înscrie în domeniul public al ei acest teren, este necesară o altă solicitare din partea lor, care din nou va fi dezbătută într-o ședință de consiliu. Dacă toate aceste demersuri se vor desfășura destul de repede și va depinde și de cei de la cartea funciară, cât de repede vor face această operațiune în cartea funciară, respectiv înscrierea acestui teren în cartea funciară ca proprietate publică cu CIF -ul aferent, dânsa speră ca în ședința din luna februarie să avem un proiect pe ordinea de zi cu privire la cel de al doilea demers pentru a închide cercul în care ne tot plimbăm de un an și ceva, și atunci, ne vom putea bucura de această stație de transfer și nu vor mai exista atâtea discuții în ceea ce privește gunoiul.

Domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru întreabă dacă mașinile care pleacă spre Sânpaul sunt cântărite la Sighișoara sau nu, și dacă sunt, cine le cântărește?

Domnul Burghelea Bogdan - Ioan spune că o parte dintre mașini pleacă către Cristești și altele către Sânpaul, și da, pentru fiecare mașină operatorul este obligat să prezinte către Adi Ecolect bonurile de cântar. În urma monitorizării, municipiul s-a declarat nemulțumit de modul în care se desfășura cântărirea și din acel moment s-au primit în original bonurile de cântar, bonuri care au o anumită certificare din partea unui cântar electronic. La un moment dat era deficitară și această chestiune.

Domnul primar spune că sistemul inteligent de colectare, proiect pe fonduri europene, care s-a pregătit pentru cartierele de blocuri, va fi de folos din acest punct de vedere, pentru că toate aceste containere pentru gunoi selectiv au senzori, astfel vom avea un control asupra cantităților depuse, pentru că pe noi ne interesează care este cantitatea reală care va fi ridicată din fiecare pubelă în fiecare moment. Din luna februarie când acest sistem va deveni funcțional pentru cartierele de blocuri, implicit va fi un mecanism de monitorizare la secundă oricare ar fi operatorul. Mai mult, va exista acel Centru cu Aport Voluntar care va avea un cântar modern, iar propunerea dânsului este atunci când se va întâmpla (momentan sunt așteptate de la minister dotările, partea pe care trebuie să o asigure orașul este gata), cântărirea să se facă în centru respectiv. Acest aspect a fost gândit încă de la început, iar obligatoriu mașinile trebuie să fie dotate cu GPS și cu cântar. Din păcate celor din rural le displace această propunere, preferă fără aceste dotări.

Domnul consilier local Fintoc Lucian - Aurel a observat că acest operator de salubritate este precum o căpușe pe primărie, pe sighișoreni

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă pentru insulele ecologice va fi un alt operator de salubritate sau se va face un alt contract?

Domnul primar menționează că ele vor intra în contractul Adi Ecolect, practic se înlocuiesc punctele de colectare existente. Momentan au fost lăsate lângă acestea până la momentul la care sistemul va deveni operativ. Acest sistem inteligent de colectare care va părea complicat la început, ne pregătește pentru un sistem de plată pe tarife, și este posibil de la 1 ianuarie 2026, tarifele să fie diferențiate pe persoane. Cei care vor recicla mai mult vor plăti mai puțin, iar cei care nu reciclează vor plăti mai mult, pentru că nu este normal ca cei care nu reciclează să plătească același tarif cu cei care fac reciclare. Noi deja lucrăm la acest sistem pentru o mai corectă monitorizare și o reciclare cât mai mare. La Sighișoara pe zona de pet-uri se face reciclare, este vizibil mai ales pe malurile Târnavei. Consideră că este un sistem bun, iar de la 1 ianuarie 2026 toate aceste lucruri vor intra în normalitate.

Domnul consilier local Călugăr Andrei - Robert consideră având în vedere aceste discuții, nu cetățeanul din oraș este responsabil pentru această situație, iar creșterea de 44% nu este corectă. În același timp, a sesizat o scădere minusculă la persoane juridice și atunci amendamentul formulat de către grupul de consilieri locali ai USR, propune o creștere mult mai mică de ambele părți cuprinsă între 5-10%.

În continuare, președintele de ședință îi dă cuvântul doamnei Gheorghiu Mosora Maria care spune că a dorit să participe la ședință pentru faptul că are o problemă nerezolvată cu privire la deșeurile din curtea imobilului în care locuiește din strada 1 Decembrie 1918, nr. 42, un imobil aflat în centrul orașului, proprietatea municipiului, care după părerea dânsi se dorește mai mult îngrijit având în vedere poziția, făcând referire în special la curte, o curte comună, unde de ani de zile o familie nou mutată, și alta mutată de curând, depozitează deșeuri de toate felurile sub poartă. Împreună cu o altă familie care locuiește în acest imobil au făcut curat însă în zadar. Această situație de nesuportat trenează din 2022 și până acum poliția nu a luat nici o măsură, deși a fost în nenumărate rânduri la poliție și nu a primit nici o explicație. La ora actuală, curățenia în curtea imobilului în care locuiește lasă de dorit, pe lângă gunoaiile depozitate în curte sunt mucuri de țigară, ambalaje... Roagă să fie ajutați pentru că dânsa și vecinii care sunt de bună credință nu mai au soluții, considerând că persoanele care fac mizerie, acolo unde sunt alții care curăță, trebuie trași la răspundere. Va lăsa președintelui de ședință fotografii care dovedesc starea de fapt a curții imobilului în care locuiește.

Doamna secretar general înainte de a se trece la votul amendamentului, dorește să adreseze o întrebare reprezentanților comisiei sociale și întreabă dacă au discutat în cadru ședinței de comisie amendamentul formulat la acest proiect de hotărâre.

Domnul consilier local Șoneriu Mihai - Marcel, președintele comisiei sociale spune că da, s-a discutat, și nu sunt de acord cu amendamentul formulat de către grupul de consilieri locali ai U.S.R.

Doamna secretar general îl întreabă pe domnul consilier local Călugăr Andrei - Robert, semnatul amendamentului și reprezentant al grupului de consilieri locali ai U.S.R., cum a fundamentat sumele respective pentru că dânsa din amendament nu le-a perceput.

Domnul consilier local Călugăr Andrei - Robert menționează că au pus exact sumele care sunt la nivelul Tg. Mureș.

Doamna secretar general îl întreabă dacă nu s-au avut în vedere alte aspecte, tinând cont că la fundamentarea taxei care este menționată în proiectul de hotărâre a fost un studiu al unor specialiști. Se aștepta să fundamenteze puțin....sunt niște sume ...dacă se va întâmpla ceva ...vor fi chemați dâșii la Curtea de Conturi să justifice sumele, dânsa nu va putea Dânsa a întrebat pentru că trebuie să se înțeleagă ce s-a avut în vedere, raportat la ceea ce este deja la materialul de ședință

Domnul primar intervine un pic de populism

Doamna secretar general spune că este interesată să înțeleagă nu este interesată de populism...

Domnul consilier local Călugăr Andrei - Robert menționează că nu este o formă de populism ... așa cum nu există un răspuns la cantitatea de deșuri atât de mare poate spune că este o valoare echitabilă la nivelul întregului județ comparativ cu celelalte municipii....

Doamna secretar general înțelege că nu s-a efectuat un calcul, s-a adunat s-a împărțit

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot amendamentul formulat de către grupul de consilieri locali ai U.S.R. Sunt 6 voturi "pentru", 9 voturi "împotriva" ale doamnelor consilier local: Șandru Stela - Maria, Mihai Ileana - Mirela, Kreuzer Erzsebet, Joița Alexandra - Ionela, Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru, Fintoc Lucian - Aurel, Duma Felix - Lucian, Grecu Andrei - Victor și 3 "abțineri" ale domnilor consilieri locali: Toma Alexandru, Gall Ernő, Șoneriu Mihai - Marcel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), amendamentul nu se aprobă, fiind necesare 10 voturi pentru.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 10 voturi "pentru", 5 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali: Moises Florian Dan, Călugăr Andrei - Robert, Reiter Volker, Stupariu Călin, Toma Alexandru și 3 "abțineri" ale doamnelor consilier local Türk Michaela, Șandru Stela - Maria și a domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și se adoptă **hotărârea nr. 4/30 ianuarie 2025 privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2025 în Municipiul Sighișoara.**

Domnul primar cu privire la fotografiile puse la dispoziție de către doamna Mosora Gheorghiu Maria spune că se discută despre deșuri voluminoase (mobilă, reziduuri derivate), iar în sensul acesta anual există două campanii împărțite pe zone cu condiția ca în ziua colectării proprietarul să le scoată în fața imobilului în care locuiește. Centrul cu Acord Voluntar care va fi inaugurat anul acesta exact astfel de deșuri colectează. Cei care nu se vor conforma, în sensul că nu vor pune deșeurile în fața imobilului sau nu le vor transporta la aceste centre sunt pasibili de amendă. De asemenea, trebuie verificat dacă zona pe care depozitează este curtea lor sau domeniul public.

Doamna Gheorghiu Mosora Maria menționează că spațiul este comun, toți cei care locuiesc la adresa respectivă îl folosesc.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că în mod normal spațiu ar trebui folosit cu bunăcredință și păstrat curat, conform contractului...

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian intervine și spune că a fost la fața locului, aceste deșuri au fost scoase după încheierea campaniei de colectare.

La punctul 10 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind trecerea unor terenuri din domeniul privat al Municipiului Sighișoara în domeniul public al Municipiului Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef – Compartimentul Administrarea Domeniului Public și Privat.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să-i adreseze două întrebări domnului Bădău Adrian - Nicolae, consilier, Compartimentul Cadastru și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere, prima dacă pe terenul suplimentar care urmează să fie trecut din domeniul privat al Municipiului Sighișoara în domeniul public al Municipiului Sighișoara și ulterior să fie cedat, la denumirea terenului este "Groapă de gunoi depozit ecologic pentru deșeuri, lot II, sub stația de transfer terenul inițial tot așa...", întreabă, dacă "nu ne înțepăm strâmb în groapa de gunoi..." și se trece ...

Domnul primar spune că nu, distanța este mare.

Intervine doamna secretar general care precizează că denumirea este din extrasul de carte funciară și este determinat cadrul din Cartea Funciară

Domnul Bădău Adrian - Nicolae menționează că nu se va intra peste modulele existente

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă în condițiile acestea nu trebuia denumit altfel?

Domnul Bădău Adrian - Nicolae spune că această denumire a fost preluată din denumirea inițială, când au fost dezmembrate cele două loturi a fost păstrată denumirea originală

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 5/30 ianuarie 2025 privind trecerea unor terenuri din domeniul privat al Municipiului Sighișoara în domeniul public al Municipiului Sighișoara.**

La punctul 11 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea unui contract de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef – Compartimentul Administrarea Domeniului Public și Privat.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 6/30 ianuarie 2025 privind preluarea unui contract de închiriere.**

La punctul 12 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind închirierea unui teren în vederea amenajării de terasă de alimentație publică.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef – Compartimentul Administrarea Domeniului Public și Privat.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.
Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 7/30 ianuarie 2025 privind închirierea unui teren în vederea amenajării de terasă de alimentație publică.**

La punctul 13 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea unui contract de închiriere având ca obiect terenul ocupat de construcția – garaj.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef – Compartimentul Administrarea Domeniului Public și Privat.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.
Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 8/30 ianuarie 2025 privind preluarea unui contract de închiriere având ca obiect terenul ocupat de construcția – garaj.**

La punctul 14 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construită prin A.N.L și actualizarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 204/19.12.2024, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef – Compartimentul Administrarea Domeniului Public și Privat.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.
Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 9/30 ianuarie 2025 privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construită prin A.N.L și actualizarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local**

Sighișoara nr. 204/19.12.2024, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.

La punctul 15 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 10/30 ianuarie 2025 privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe.**

La punctul 16 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind vânzarea de locuințe construite din fondurile statului și din fondurile unităților economice sau bugetare de stat.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 11/30 ianuarie 2025 privind vânzarea de locuințe construite din fondurile statului și din fondurile unităților economice sau bugetare de stat.**

La punctul 1 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea documentației topo - cadastrale de dezlipire a imobilului situat în intravilanul municipiului Sighișoara, strada Viilor, f.n.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef – Compartimentul Administrarea Domeniului Public și Privat.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 12/30 ianuarie 2025 privind însușirea documentației topo - cadastrale de dezlipire a imobilului situat în intravilanul municipiului Sighișoara, strada Viilor, f.n.**

La punctul 2 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2025 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef – Compartimentul Cadastru și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 13/30 ianuarie 2025 privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2025 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara.**

La punctul 3 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2025, a modului de valorificare în cursul anului 2025 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2025, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2025, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc și pentru exploatarea pe picior pentru anul 2025.

Se prezintă Raportul de specialitate al Compartimentului Cadastru și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 14/30 ianuarie 2025 privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2025, a modului de valorificare în cursul anului 2025 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2025, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate,**

sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietatea Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2025, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc și pentru exploatarea pe picior pentru anul 2025.

La punctul 4 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2025 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Compartimentului Cadastru și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin arată că având în vedere discuțiile constructive din comisie speră ca după 2 ani de activitate când au fost înregistrate pierderi, iar având în vedere bugetul prezentat dacă sunt îndeplinite condițiile cu privire la cantitatea de lemn, prețul, licitațiile ar trebui încheiat anul cu un profit de 1.500.000, profit care ar acoperi o pierdere de 700.000 ar rămâne aproximativ 700.000, bani care ar intra în bugetul primăriei. Având în vedere că are o promisiune din partea Ocolului Silvic cu privire la infomații reale despre cum se desfășoară licitațiile, bugetul probabil anul 2025 va aduce ceva bani la bugetul local din exploatarea acestor 2.900 hectare.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 15/30 ianuarie 2025 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2025 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara.**

La punctul 17 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Administrație Publică Locală – Compartimentul Relația cu Consiliul Local și Monitorizarea procedurilor administrative.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la formularea de propuneri pentru desemnarea președintelui de ședință.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai o propune pe doamna consilier local Türk Michaela ca președinte de ședință.

Nemaifiind alte propuneri se supune la vot propunerea ca doamna consilier local Türk Michaela să fie desemnată președinte de ședință. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că doamna consilier local Türk Michaela nu participă la vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 16/30 ianuarie 2025 privind alegerea președintelui de ședință**. Doamna consilier local Türk Michaela nu participă la vot.

Se trece la diverse.

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă care este stadiul lucrărilor pe strada Barbu Ștefănescu Delavrancea în contextul în care termenul de finalizare a asfaltării este 9 februarie 2025. Ce se întâmplă, de ce nu au început lucrările, există o prelungire de contract sau se pot termina în 9 februarie 2025?

Domnul primar menționează că încă de la primul mandat a spus că nu se vor asfalta strazile până ce nu se vor termina lucrările care se efectuează în subteran. Așa cum se cunoaște, cei de la E-on gaz în toată zona respectivă inclusiv pe strada Păstorilor au înlocuit toate conductele de gaz. Planul era încă de anul trecut să se asfalteze, dar din păcate din cauza unei licitații pe care au avut-o cei de la E-on gaz, lucrările au început cu două luni mai târziu, în toamnă le-au finalizat, rămânând câteva verificări de puneri sub presiune, la momentul la care și acestea vor fi finalizate, probabil în luna martie sau mai repede dacă vremea permite. Autorizația de construire este valabilă doi ani, există documente în acest sens. Cu siguranță, strada Barbu Ștefănescu Delavrancea va fi modernizată și asfaltată anul acesta. Pentru strada Păstorilor nu a permis asfaltarea în această iarnă din cauza temperaturilor scăzute, dar lucrările care se vor efectua vor aduce la nivel strada astfel încât să nu existe drumuri peticite acolo unde au existat și alte lucrări. De asemenea, pentru o parte din zona respectivă fiind zonă protejată UNESCO, cei de la E-on gaz au nevoie de avizul Comisiei Monumentelor Istorice, vor fi înlocuite acele cutii care ocupă jumătate din trotuar. Dacă va fi obținut și acest aviz, la finalizarea lucrărilor va fi modernizată inclusiv partea de contoare.

Domnul consilier local Reiter Volker spune că a primit o invitație din partea Sefar privind o discuție referitoare la învățământul dual pe adresa personală de email și întreabă de unde au avut adresele consilierilor de email pentru a trimite invitații. În altă ordine de idei, întreabă dacă nu se pot da date de contact ale consilierilor locali pentru pagina Municipiului Sighișoara pentru a putea fi contactați. A constatat că nu mai există adresele de email ale consilierilor locali așa cum era înainte....

Doamna secretar general precizează că în cazul în care domnul consilier local Reiter Volker va cere personal acordul colegilor consilieri cu privire la aceste date și îl vor da, este posibil, altfel nu se pot pune la dispoziție pentru că este vorba despre protecția datelor cu caracter personal. Cât privește invitația Sefar pe adresa personală de email a domnului consilier local Reiter Volker, nu au obținut-o de la primărie, poate că în mandatul trecut domnul consilier local Reiter Volker a pus la dispoziție adresa de mail pentru Consiliul de Administrație din care a făcut parte.

Domnul consilier local Reiter Volker spune că toți consilierii locali au primit invitația.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai consideră că o problemă o reprezintă faptul că dacă datele personale ale consilierilor locali cineva le pune la dispoziție într-o parte sau alta, nu este în regulă. Faptul că această întâmplare face parte dintr-o inițiativă bună este altceva, dar este posibil peste un timp aceste date personale să apară în altă parte.

Doamna secretar general menționează că au fost solicitări ale datelor personale ale consilierilor locali și a spus foarte clar că nu se pun la dispoziție. Va fi păstrată aceeași linie pentru că acest lucru îl prevede legea și nu se va face rabat de la nimic. Ar trebui întrebați personal cei de la Sefar dacă au obținut aceste email-uri prin alte mijloace, iar pe viitor când le folosesc ar trebui mai întâi să le ceară acordul.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian spune că doar consilierii locali mai vechi au primit invitații ...

Domnul primar menționează că dacă cei de la Sefar aveau aceste email-uri din primărie primeau invitația toți consilierii

Domnul consilier local Fintoc Lucian - Aurel cu privire la parcările din Cartierul Târnava II (Bărăgan) menționează că ar trebui rezolvată problema parcărilor, pentru că sunt trotuare care sunt ocupate de mașinile parcate pe zona destinată pietonilor și contravine Ordonanței nr. 195/2002, art. 86 care spune că trotuarul este destinat în exclusivitate pietonilor, pietoni care în zona respectivă nu îl pot

folosi. Există în zonă un teren ocupat de grădini, cotețe pentru găini, zdrențe, un focar de infecție unde s-ar putea amenaja o parcare.

Domnul primar spune că în proiectul privind P.U.Z. -ul din zona Panseluțelor care a fost votat în urmă cu doi ani, a fost cuprinsă o astfel de parcare pe terenul care ne aparține, restul din păcate nu este al municipiului. Din punctul dânsului de vedere dacă și consiliul este de acord, ar propune să fie extinse parcările, pentru că în P.U.Z. -ul din zona sunt deja cuprinse, să fie date în administrare către S.C. Ecoserv Sig S.R.L. și să fie amenajate parcări în zonă.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai cu privire la parcările de reședință menționează că în toate orașele mari și în Europa parcarea de reședință începe la orele 18 și se termină la ora 6. Atunci când au fost trasate în Cartierul Târnava II parcările de reședință, la fiecare scară a blocului existau cel puțin 2 locuri pentru vizitatori, astăzi nu mai există și din această cauză apar conflicte. Parcările de reședință nu sunt proprietatea nimănui, cei care le dețin plătesc o taxă.

Domnul primar se adresează domnului Maior Gheorghe, directorul S.C. Ecoserv Sig S.R.L. și îl roagă să noteze acest aspect, având în vedere că trebuie făcută o nouă modificare în regulament și în ceea ce privește parcarea de pe strada Anton Pann, dânsul fiind de părere că ideea de a fi parcare cu plată inclusiv duminica, este în regulă, pentru că personal în nici o parcare dintr-un oraș turistic în care a fost, duminica nu era liber. Ca principiu, din turism trebuie aduși bani la buget

Domnul consilier local Gall Erno menționează că în Cartierul Târnava II sunt persoane care nu plătesc parcările de reședință și își parchează mașinile pe trotuar știind că nu au probleme.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai consideră că din acest punct de vedere ar trebui respectate anumite reguli minime de către toți, un program ar fi necesar ...

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului primar cu rugămintea de a spune care este stadiul lucrărilor la Sala Mihai Eminescu în anul 2025, dacă la Turnul cu Ceas lucrarea este finalizată când va fi pus în funcțiune ceasul turnului?

Domnul primar spune că lucrările la Turnul cu Ceas sunt gata, suntem în procedura de recepție la finalizarea lucrărilor. Imediat după această procedură se va pune în funcțiune mecanismul ceasului din turn, el fiind de fapt decuplat, este funcțional. La Sala Mihai Eminescu, lucrările au fost sistate pe perioada iernii, vor începe la final de februarie/martie, în funcție de cum va evolua și vremea. Lucrările merg înainte, suntem în faza de turnare a betoanelor, contractul este în vigoare, finanțare există, depinde de constructor dacă va finaliza lucrările la termen sau va merge pe penalizări.

Domnul consilier local Șoneriu Mihai - Marcel cu privire la problema parcărilor, spune că pe strada Mărășești există un semn de parcare unde toată lumea mai ales turiști parchează gratis, iar locuitorii din zonă nu au unde parca. A înțeles că turiștii au prioritate, ceea ce nu i se pare normal. Ar dori ca această stradă să aibă locuri de parcare de reședință.

Domnul primar îl asigură că se va rezolva această situație.

Domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru cu referire la discuțiile privind deșeurile din oraș consideră că s-a trecut destul de ușor peste aspectul privind monitorizarea acestora, de aceea crede că trebuie să existe discuții în acest sens cu executivul, pentru că altfel, cantitățile de gunoi dar și prețul acestora vor crește de la un an la altul. Înțelege că noul sistem va intra în funcțiune de anul viitor...

Intervine domnul primar care spune că nu se va aștepta până la acel moment. Deja din luna februarie se va da drumul la insulele ecologice, va fi un alt tip de monitorizare. Cei de la ADI Ecolect au fost informați, domnul Burghilea Bogdan - Ioan, administratorul public a fost la Tg. Mureș, contactul este continuu. Se poate stabili o întâlnire cu toții pentru a cunoaște mai bine problema și pentru a se asigura că se iau deciziile cele mai bune.

Domnul consilier local Mălăncrăvean Ovidiu - Dumitru spune că este curios cu privire la diferența între pubelele care vor fi funcționale în curând respectiv, diferența între ceea ce se depune acum și ceea ce a existat înainte.

Domnul primar precizează că volumul acestor insule ecologice este stabilit printr-un calcul la nivel național de către Ministerul Mediului, iar licitația a fost făcută în parametrii dați de către minister. Primăria nu putea stabili care este volumul fiecărei fracții, ele vin stabilite prin lege tocmai

de aceea aceste calcule sunt aprobate prin Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice (A.N.R.S.C.)

Domnul consilier local Moises Florian Dan referitor la alocarea locurilor de parcare, consideră că ar trebui schimbat regulamentul, anul acesta au existat animozități de tot felul din această cauză. Rezervările on -line au eșuat, nu toată lumea stăpânește aceste aplicații și s-a pierdut timpul.

Domnul primar intervine și spune că acest aspect a fost o opțiune, se putea merge și la sediu. S-a anunțat încă din luna decembrie prin toate mijloacele, au existat ședințe cu administratorii de blocuri, toată lumea a fost informată din decembrie, au primit inclusiv manualul.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că la softul aplicației on - line de plată al parcărilor ar trebui să fie făcută o modificare prin care atunci când se fac rezervări să fie trecut numărul avut cu un an în urmă, să aibă prioritate. Până acum nu a fost așa....

Domnul primar menționează că începând de acum, așa va fi cum spune domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai, pentru că există o bază de date în sistem electronic, și încă de pe acum se poate prelungi pentru anul viitor locul de parcare S-a depășit ideea folosirii dosarului cu șină de care toți se plâneau

Domnul consilier local Fintoc Lucian - Aurel consideră că ar fi fost bine dacă în regulament ar fi fost cuprins un drept de preemțiune pentru aceste locuri de parcare

Domnul primar spune că lucrurile s-ar fi complicat ...

Domnul Maior Gheorghe director S.C. Ecoserv Sig S.R.L. referitor la parcările de reședință, dă exemplu zona Dumbravei și Andrei Șaguna unde au fost cele mai mari conflicte din acest punct de vedere, și astăzi, cu ajutorul acestei platforme zona Dumbravei are un grad de ocupare de 85% în etapa a treia, unde termenul de așteptare era de 4-6 ani, iar în Andrei Șaguna 78% de la 30%. Prin noul regulament au fost eliminate câteva chestiuni respectiv, după părerea sa chestiunea cu mașinile din străinătate În toată zona Miron Neagu se plătește doar 4% pentru locurile de parcare ... crede că în zona respectivă locatarii au făcut front comun să plătească așa puțin.

Domnul primar spune că nu este o problemă pentru că urmează regulamentul pentru amenzi pentru domeniul public.

Domnul consilier local Moises Florian Dan cu privire la cei care nu au asigurarea auto plătită sau nu a avut bani cum se va proceda ...

Domnul primar spune că acest aspect este prevăzut de lege fiind vorba despre drumuri publice.

Domnul consilier local Fintoc Lucian - Aurel intervine și spune că este vorba despre a se face diferența între lege și ordonanță, în ordonanță se spune că important este să fie plătit impozitul, iar pentru a circula pe drumuri publice este importantă asigurarea.

Domnul primar spune că dacă se vorbește despre mașinile abandonate de pe domeniul public, foarte multe dintre acestea au dispărut.

Domnul consilier local Reiter Volker referitor la colectarea selectivă a gunoaielor, întreabă dacă în cetate în ziua de marți sau joi circulă mașina care colectează....pentru că a avut semnale că nici pe străzile Română, Târnavei, Aurel Vlaicu nu vine mașina care colectează selectiv, iar pe strada Română se colectează la grămadă, containerele fiind pentru sticlă și carton, nu plastic, acestea fiind zone unde oamenii aruncă totul la deșeuri reziduale. Consideră că este o problemă de monitorizare, problemă care nu este rezolvată în întregime. Aceste date le-a obținut de la cetățeni și consideră că ar trebui să se cunoască programul atunci când se colectează, program care să se și respecte și să existe un eventual control la nivel de tomberoane cu deșeuri reziduale în zonele de casă. Se vorbește despre insulele ecologice, dar acestea nu sunt pentru cartierele unde sunt case

Domnul primar intervine și spune că există și pentru cartierele unde sunt case o soluție, dar o va face cunoscută la momentul potrivit.

Domnul consilier local Reiter Volker spune că se bucură pentru că se rezolvă această problemă considerând că este pentru viitorul nostru comun, să existe un mediu cât se poate de ecologic și de curat ...

Intervine domnul Burghelea Bogdan - Ioan care menționează că acolo unde sunt probleme cu colectarea deșeurilor recomandă oricărei persoane să facă o sesizare pentru că a constat că verbal reclamațiile fie erau nejustificate fie erau de rea credință. Nu este o problemă, se monitorizează și se

sanctionează dacă este cazul, însă să fie totuși asumate. Ideal ar fi să fie făcute și fotografii. Se vor face verificări și dacă este cazul vor fi aplicate sancțiuni.

Domnul Silaghi Ștefan Iosif, participant la ședință spune că locuiește pe strada Mihai Viteazu, nr. 49 și de 10 ani se confruntă cu o problemă majoră. Vecinii dumnealui dețin capre, iar vara mirosul este insuportabil, neavând o rampă ... nimic. Anul trecut a fost amendat pentru că a depozitat gunoiul în afara gardului, după care l-a ridicat și l-a împrăștiat pe câmp, pe domeniul public. De asemenea, are o seră în care face focul și fumul i-a afumat casa, iar afumătoarea pe care o deține a folosit-o pentru arderea pet-urilor. A încercat să se protejeze dar fără succes. În zona respectivă era interzisă creșterea animalelor, iar faptul că produce brânză, lapte consideră că prin valorificarea acestor produse încurajează evaziunea fiscală. Roagă să fie ajutat în privința aceasta.

Domnul primar menționează că momentan este în stadiu de verificare un regulament la hotărârea consiliului local din 2017 care permitea creșterea animalelor în anumite zone, unde au fost propuse mai multe modificări, unele dintre acestea vizează și subiectele de azi. Din păcate era permisă creșterea animalelor în anumite zone, dar va fi redus acest număr, făcând excepție Hetiur și cătunele din împrejurimile orașului. Dă exemplu, o speță cu un număr de 350 de găini care sunt crescute într-o gospodărie în apropiere de centrul orașului, unde nici măcar cei de le mediu nu au putut aplica sancțiuni până nu se va încerca la nivel local să se modifice, nu se vor putea aplica sancțiuni.

Domnul Silaghi Ștefan Iosif menționează că în anul 2023, vecinul său a spart canalul pluvial din spatele grădinii sale pe o distanță de 3 metri motivul fiind că îi iese apa în curte atunci când plouă, deși curtea sa este mai jos față de cea a vecinului și nu a avut probleme. Ideea este că a distrus un bun public care a fost reparat pe bani publici, în urma unei discuții avute cu domnul primar în luna decembrie, când s-a și rezolvat.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă care este situația câinilor comunitari?

Domnul primar precizează că în următoarea săptămână, luni sau marți va avea loc licitația. Au mai fost făcute verificări din partea domnului Radu Pavel - Puiu. Personal, se aștepta ca licitația să fie mai repede, dar sărbătorile și zilele libere au decalat...

Domnul Kovacs Erno se adresează domnului primar pe care îl întreabă dacă se dorește schimbarea intrării de la spital prin spate, cel puțin așa a înțeles din infomațiile sale.

Domnul primar spune că nu, poate că este vreo propunere a celor de la spital care încă nu a ajuns la primărie

Domnul Kovacs Erno spune că ideea nu ar fi rea pentru că la intrarea din fața spitalului fiind două treceri de pietoni, dat fiind și drumul național cu trafic intens, uneori este foarte aglomerat. Se întreabă care ar fi costurile unei astfel de modificări ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai intervine și menționează că, centura ocolitoare va rezolva această problemă.

Domnul primar spune că dacă managerul spitalului consideră că acest proiect este fezabil, nu vede de ce nu ar fi posibil măcar pentru mașinile interne, oricum se parchează în spate spitalului

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
GALL Ernő



SECRETAR GENERAL,
BIZO Anca



Î/R: RUDĂREANU Magdalena - Simona - Aryetee

